# 近日气温骤降 儿科病号激增

#### 儿科专家给出预防建议

记者 陈成成 通讯员 张心悦

寒冬将至,冷空气频繁,因为气温急剧变化,生病的娃娃急剧增多。记者从我市多家医院了解到,近日儿科就诊量激增。据介绍,仅市人民医院儿童医院,日门急诊量就达1500多人次,而平时大概就1100人次左右。据悉,本月初突然降温,让许多娃娃甚至成人都吃不消。儿科专家分析称,每年入冬前后,常会伴随气温骤降,是儿童患病的,井喷期。

昨天中午11时许,记者在该院儿科门诊部大厅看到,仍有不少家长带着患儿在等候看病,雾化室里更是座无虚席。最近病人突然多了起来,尤其是上个周六,当天的门急诊量总和达1506人次,是近期以来最高的。据儿童医院门诊部副主任郭丽芳介绍,目前坐诊的儿科医生每人日均接诊都在100人次以上。

喷嚏、咳嗽、咽痛或伴有低热,病程3至4天,症重的可持续1周以上。其间,还可能引发急性支气管炎而频繁咳嗽。

医生表示,近期患儿增多的原因与天气变冷、昼夜温差增大有一定的关系。要预防以上这些小儿疾病,预防措施很重要:加强室内通风,保持空气新鲜,少去人多拥挤的地方;避免交叉感染,要让孩子远离有病的,家里父母有病也要做好隔离;随着天气的冷暖及时添加衣服;尽需是少孩子的户外活动和外出,确实需更小量。

对于发热的患儿,儿科专家提醒,发热是机体对炎症的正常生理反应,从好的方面来说,可以抑制病毒复制,缩短病程。所以,如果孩子发烧没有超过39摄氏度,且无抽搐,精神状态好,食欲也未受到大的影响,家长可以自行通过物理降温的方式为孩子降温。

如果患儿持续高热,且伴随精神差、食欲不佳等症状,就要区别对待了。因为婴幼儿免疫功能低下,感冒后容易继发细菌等其他病原的感染,上呼吸道疾病容易转化为下呼吸道感染,如引发支气管炎、肺炎等,最好及时到医院就诊。



### 曹村镇商会成立

本报讯(记者 张洵煜)日前,曹村镇召开商会(工商联分会)成立暨第一次会员大会。会议选举产生第一届理事会,温州凯美锐机械制造有限公司董事长林孝哲当选为第一届会

长。

目前曹村镇已有规模以上企业7家,年产值可达2.1亿元。曹村镇镇长何志友指出,曹村镇商会的成立,对于曹村产业配套协作具有桥梁和

纽带作用,商会要及时反映会员的意见和建议,维护会员的合法权益,使之真正成为曹村创业人士的娘家,从而共同推动曹村经济社会持续、快速、和谐发展。

## 我市举行市直机关学习贯彻 党的十九大精神报告会



本报讯(记者 陈丹丹)12月4日下午,我市举办市直机关学习贯彻党的十九大精神报告会,邀请市委组织部常务副部长林圣赞作专题辅导报告。全市近百名市直机关党组织书记、副书记参与听讲。

报告会上,林圣赞紧扣党的十九大报告原文,从党的十九大主题和重大成果, 习近平新时代中国特色社会主义思想,过 去五年的历史性成就和历史性变革等六个 方面,对党的十九大提出的新思想、新论断、新要求、新任务作了生动解读和权威 阐释。

据悉,为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,我市专门成立市委党的十九大精神宣讲团,分赴各地各单位开展集中宣讲,教育督促全市党员干部把党的十九大精神,特别是习近平新时代中国特色社会主义思想学深悟透、入脑入心。

## 我市出台 海洋捕捞渔民养老补贴政策

惠及3000多名渔民

本报讯(记者 黄国夫 通讯员 王孔多)近日 ,我市出台《关于加快推进海洋捕捞渔民养老保障工作的实施意见》(下简称《意见》)。《意见》从 12 月 25 日开始实施 ,届时 ,我市3000多名符合条件的渔民每月将收到300元的生活补贴。

《意见》保障的对象包括三类:为1971年12月31日前出生、具有本市渔业户籍(含部分转为农业户口 其它户口)、吃国家返销粮(含吃国家统销粮)、无承包农村土地、无捕捞渔船、原实际依靠海洋捕捞谋生的渔民,符合相关条件参加捕捞生产因公失海死亡的渔民,其配偶可视同传统海洋捕捞渔民身份;1971年12月31日前出生且该时间户籍地在北麂、北龙(晚于该时间登记户口的,以出生登记户籍为准)的海岛居民视同传统海洋捕

**扮进氏。** 

符合传统海洋捕捞渔民身份条件,但为机关事业单位、国有企业、集体企业职工的不纳入保障对象。符合传统海洋捕捞渔民身份条件,但参与走私等违法行为的,取消保障资格。

《意见》从2017年12月25日开始实施 满60周岁的当月起可享受老年渔民生活补 贴政策,每人每月300元。补贴每季度发放

这些渔民原先都是靠捕捞为生,随着年龄的增长,不再从事捕捞生产,给他们发放生活补贴主要是为了解决他们的基本生活问题。市海洋与渔业局渔政渔港监督管理站站长吴小东说。据悉,《意见》将惠及全市3000多名传统海洋捕捞渔民。

